

# La escuela rural

**Autor: Juan Salanova.**

**Colección: Promoción del Pueblo.**

**Editorial: Zero ZYX.**

**Madrid, 1983.**

La ESCUELA RURAL es fruto de una experiencia escolar, a lo largo de cinco años, en un pueblo de la provincia de Zaragoza: Mesones de Isuela.

Un lugar donde conviven los alumnos, decidiendo colectivamente el proceso de su aprendizaje: la maquinaria agrícola, el cuerpo, los regadíos, las posibilidades de la comarca... son temas generadores de una educación alternativa, a partir de los centros de interés cotidianos, para conocer y transformar el entorno.

Los métodos empleados y la ideología literaria del maestro no gusta al sector más conservador del pueblo y, con la excusa de unas clases de sexualidad, estalla el conflicto durante el curso pasado. El maestro abandona el pueblo, pero el trabajo queda plasmado en este libro.

Juan Salanova ha trabajado de maestro rural, además de en Mesones, en varios pueblos de Zaragoza. Participa en la Escuela de Verano de Aragón, en los encuentros de Escuelas Rurales y en la Cooperativa de Enseñanza «Aula Libre», desde donde se está gestando la actual renovación pedagógica en Aragón.

Pero aquí no se refleja solamente una experiencia educativa, sino que se profundiza en los métodos y contenidos prácticos de una enseñanza libre, crítica y creadora, aplicada a la realidad rural en que se vive y desarrolla.